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Niederschrift

über die 21. Sitzung der Gemeindevertretung Süderende am Donnerstag, dem 08.09.2022,
im Feuerwehrgerätehaus, Süderende.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:24 Uhr

Gemeindevertreter
Herr Christian Roeloffs Bürgermeister
Frau Elke Brodersen 1. stellv. Bürgermeisterin
Frau Heidi Jensen
Herr Volker Oelke
Herr Derek Petersen 2. stellv. Bürgermeister
Herr Niels-Tade Riewerts
Herr Rörd Roeloffs
von der Verwaltung
Frau Femke Lorenzen

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Anträge zur Tagesordnung
3 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
4 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 20. Sitzung (öffentlicher Teil)
5 . Einwohnerfragestunde
6 . Gestattungsvertrag Ladesäuleninfrastruktur

Vorlage: Süd/000124
7 . Bericht des Bürgermeisters
8 . Bericht der Ausschussvorsitzenden

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Roeloffs begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung Süderende
sowie Frau Lorenzen von der Verwaltung. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung,
die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2. Anträge zur Tagesordnung

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor.

3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen
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Einzelner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung
Süderende dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9-12 nicht öffentlich zu beraten.

4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 20. Sitzung (öffentlicher Teil)

Gegen die Niederschrift der 20. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine Einwände
erhoben.

5. Einwohnerfragestunde

Keine Wortmeldungen.

6. Gestattungsvertrag Ladesäuleninfrastruktur
Vorlage: Süd/000124

Bürgermeister Roeloffs erläutert anhand der Vorlage.

Sachdarstellung mit Begründung:
Die Gemeinde Süderende ist mittelbar (über die Inselwerke Föhr-Amrum GmbH) an der

Inselenergie Föhr-Amrum GmbH beteiligt. Für die grundsätzliche Umsetzung der

Ladesäuleninfrastruktur ist es unabwendbar, dass zwischen der Gemeinde und der Inselenergie

Föhr-Amrum GmbH ein entsprechender Gestattungsvertrag geschlossen wird.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Beschluss:
Der Abschluss des Gestattungsvertrages über die Ladesäuleninfrastruktur im Gemeindegebiet

der Gemeinde Süderende und der Inselenergie Föhr-Amrum GmbH wird wie vorgelegt

beschlossen.

7. Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Roeloffs berichtet, dass mit den Baumaßnahmen hinsichtlich der
Erneuerung der Straße zwischen den Häusern 53, 54 und 55 begonnen wurde.
Hier solle direkt ein Leerrohr für den eventuellen Ausbau des Glasfasernetzes mit
verlegt werden.
Nachdem die Lünecom GmbH kürzlich kundgegeben hat, dass sie den vollständigen
Ausbau des Glasfasernetzes plant, möchte die Gemeinde auch der Telekom die
Möglichkeit geben sich hierzu zu äußern.

Zur Entsorgung von Hundekotbeuteln sollen weitere Müllbehälter am Ortsausgang Ost-
Haalekremswai, beim Glascontainer, an der Toftumer Heide, in der Nähe der Kirche und
auf dem Halben Weg vom Dorfkern Richtung Kirche aufgestellt werden.

Die Gemeinde sei besorgt, wie es nach Wegfall des Notkonzepts werdender Mütter mit
der medizinischen Notfallversorgung weiter geht.
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8. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Keine Wortmeldung.

Christian Roeloffs Femke Lorenzen


